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 اختر رمز الاجابة الصحيحة فيما يلي: 

 احدى الشحنات التالية لا يمكن وجودها في الطبيعة: - 1

 كولوم 17-10×  4كولوم     د(  18-10×  2.4كولوم    ج(  20-10× 1.6كولوم     ب(   19-10×  1.6أ ( 

 بين الكهربائي المجال فيها ينعدم ان الممكن من التي النقطة - 2

 :هي المجاور الشكل في  النقطيتين نتينالشح

 أ            ب( ب                   ج( ج                   د( د     ( أ

  ( ب

 9+10×9=  ماذا كانت  - 3

 ف
في الشكل  ه، فان محصلة المجال المؤثر على النقطة   2

 المجاور تساوي:

 د( صفر                   م4ج(                     م2ب(                         مأ (  

 

 نقطية شحنة عن( ف)  مسافة تبعد التي أ النقطة عند الكهربائي المجال كان اذا - 4

 يساوي (د) النقطة عند المجال مقدار فان (كولوم/  نيوتن 200)يساوي

 نيوتن / كولوم. ...............

 10د(                 50ج(                    100ب(                    200

 

 واذا ،(كولوم ميكرو 2=  1) الشحنة كانت اذا المجاور الشكل في - 5

 مقدار فان صفر تساوي س النقطة عند الكهربائي المجال محصلة ان علمت

 : يساوي 2 الشحنة

 ميكرو كولوم  6-ميكرو كولوم             د(  6ميكرو كولوم           ج(  8ميكرو كولوم      ب(  8- ( أ

 

(  أ) النقطة  عند الكهربائي المجال محصلة ان علمت اذا المجاور الشكل في - 6

 :الترتيب على ينالشحنت كلا نوع فان( س) + باتجاه

 موجبة ،أ ( موجبة ،موجبة         ب( موجبة ، سالبة            ج( سالبة، سالبة            د( سالبة

 

 المجال وان كولوم نانو 2=  1 ان علمت اذا المجاور الشكل في - 7

 الشحنة بين المسافة فان ( كولوم/  نيوتن 72) يساوي(  أ) النقطة عند

 ( : تساوي أ) والنقطة

 م2م                   د ( 1م                        ج(  0.5م                   ب(  0.25أ ( 

 بين المجال انعدام نقطة هي د النقطة كانت اذا المجاور الشكل في -8

 فيما صحيحة ليست يلي مما واحدة فان( 2 ،1) الشحنتين

 :(2 ،1) الشحنتان يخص

 2> 1د (        2≠ 1ب( الشحنتان من نفس النوع      ج(       2< 1أ (
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 كهربائية بقوة تفتأثر كهربائي مجال في د النقطة في(   كولوم ميكرو 4) +  مقدارها شحنة وضعت اذا - 9

 4 -)  مقدارها شحنة على المؤثرة الكهربائية القوة واتجاه مقدار فان الغرب باتجاه (نيوتن ملي 2)  مقدارها

 ................. نيوتن :تساوي(  نيوتن ميكرو

 ) +س(  9-10×8س(         د(  -)9-10× 8س(        ج(  -) 3-10×2)+س(       ب(  3-10× 2 ( أ

نانو كولوم بين صفيحتي مجال كهربائي منتظم ، فاذا علمت ان  2ملي غرام وشحنته  4م كتلته يتزن جسي -10

 ( فتكون الشحنة الكهربائية على كل صفيحة.......... كولوم2سم 0.5مساحة احدى صفيحتي المجال )

 .4ϵ (د                            .  ϵ 2 (ج                           .    ϵ  (ب         .         ϵ( ½ أ 

نحو اليمين من شحنة نقطية  (سم 5 )اذا علمت ان المجال الكهربائي عند النقطة د التي تقع على بعد -11

س( فان المجال الكهربائي عند النقطة ب التي  -( نيوتن/ كولوم )103×4موضوعة عند نقطة الاصل يساوي )

 ل يساوي ............ نيوتن / كولوم:من الشحنة  باتجاه  الشما (سم 10 )تقع على بعد

 ص( +) 3+10×1 ص(     د( -)3+10×1ج(    ص(   -)3+10×4 )+ص(       ب(   3+10×4(أ 

 (:  14،  13، 12الفقرة التالية للأسئلة )

م/ث )+س( الى منطقة  مجال كهربائي  20دخلت ثلاثة جسيمات مشحونة  )س، ص، ع( بسرعة مقدارها 

فاذا علمت ان الجسيم )س ( ازدادت سرعته  س(  -)يتجه نحو اليسار، ( نيوتن / كولوم 103×4منتظم مقداره )

 بينما نقصت سرعة الجسيم  )ص( وبقي الجسيم )ع( محافظاً على اتجاه ومقدار سرعته.

 :الجسيمات )س، ص، ع( على الترتيب تكون شحنة – 12

 موجبة ، موجبة ، سالبة (ب                          موجبة ، سالبة، سالبة         (أ 

 ( سالبة ، موجبة ،متعادلةد                          موجبة ، سالبة ، متعادلة     (ج 

( وان كتلة الجسيم ص ضعفي كتلة الجسيم س، تكون القوة الكهربائية ص  = س اذا علمت ان ) –13

 المؤثرة على الجسيمين:

 (صق 4=  س)ق  –د               (ص ق= ½ س)ق -ج       (ص  ق2= س)ق -ب             (ص = قس )ق –أ 

كتلة الجسيم ص  ( وص  = س )( و 2م/ث 2+10×2اذا كان تسارع الجسيم )س( داخل المجال ) -14

 : 2، فان تسارع الجسيم ص يساوي................ م/ ثضعفي كتلة الجسيم س

 2+10×2(أ 
 2+10×  0.5( د                  2+10×4(   ج              2+10 ×1( ب                     

 واحدة من ما يأتي ليست من خصائص القوة الكهربائية: -15

 تبذل شغلاً على الشحنات الكهربائية -تؤثر على الجسيمات المشحونة الساكنة والمتحركة       ب –أ 

 تكسب الجسم تسارعاً مركزياً  -د    تكسب الجسم تسارعاً خطياً باتجاه القوة الكهربائية     -ج

 (: 17، 16الفقرة التالية للأسئلة ) 

غم ( بخيط مهمل 0.8( كولوم و كتلتها )6-10×2ونة شحنتها )علقت كرة مشح

في مجال كهربائي منتظم كما في الشكل المجاور فاتزنت، فاذا علمت ان جهد   الكتلة

سم(                                 6ين )ب د = فولت ، وان المسافة بين النقطت 20قطة د = الن

 (  0.8=  37، جتا  0.6=  37) جا 

 يكون مقدار المجال الكهربائي المؤثر على الكرة............. نيوتن / كولوم: -16

د(                 9-10×3ج(              3+10×3ب(         3-10×3 ( أ
1

3
  ×10+3  
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 .............. فولت: جهد النقطة د يساوي –17

 80د(                        220ج(                            180ب(                   200 ( أ

 الكترون( ............. كولوم. 400تكون شحنة جسم كسب ) -18

 17-10×  6.4د( +              17 -10×6.4-ج(                            400-ب(                400+ ( أ

 واحدة مما يلي ليست من خصائص خطوط المجال الكهربائي: – 19

 تخرج من الشحنة الموجبة       ب( لا تتقاطع        ج( تدخل الى الشحنة السالبة   د( خطوط حقيقية ( أ

 

سالبتان فان محصلة المجال  2، 1في الشكل المجاور اذا كانت الشحنتان  – 20

 تقع في الربع:

 ب( الثاني                    ج( الثالث                      د( الرابع                    أ ( الاول 

 

 

اذا تحرك بروتون والكترون من السكون في منطقة مجال كهربائي منتظم للفترة  - 21

 الزمنية نفسها ، فانهما يتساويان في: 

 قانهما ب( الازاحة التي يحق           ة الكهربائية المؤثرة عليهما                     القو ( أ

 ج( التسارع الذي يمتلكانه                                             د( سرعتهما النهائية 

ينص مبدأ تكمية الشحنة على ان الشحنة في الطبيعة هي مضاعفات عدد صحيح لشحنة الالكترون وهذا  -22

 النواة:لان الالكترون يتواجد في مدارات خارج 

 خطأ -صحيح                            ب –أ 

( 1اذا علمت ان جسيم مشحون بشحنة موجبة يدخل منطقة مجال كهربائي منتظم بسرعة ابتدائية ) ع – 23

 ان يحقق ازاحة داخل المجال، يكون اتجاه المجال الكهربائي المنتظم نحو الغرب. وباتجاه الشرق فيتوقف بعد

 خطأ –ب                      صحيح        –أ 

من الممكن ان يتزن جسيم مشحون بشحنة سالبة داخل مجال كهربائي منتظم عندما يكون اتجاه المجال  – 24

 الكهربائي نحو الاعلى )+ ص(.

 خطأ -صحيح                             ب –أ 

 لك النقطة فقط كثافة خطوط المجال في منطقة ما تدل على اتجاه المجال عند ت – 25

 خطأ  -صحيح                            ب –أ 

 يؤثر المجال الكهربائي المنتظم بقوة ثابتة مقداراً واتجاهاً على الجسيمات المشحونة التي توضع فيه – 26

 خطأ -صحيح                             ب ( أ

 راً واتجاهاً المجال الكهربائي الناتج عن شحنة نقطية سالبة ثابت مقدا – 27

 خطأ  -أ ( صحيح                             ب

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

 ب أ د ج ب أ د ب د ب ج د أ ب

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27  

  ب أ ب ب أ ب أ د د ج أ ب د
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تحت تأثير القوة الكهربائية، اذا  نانو كولوم ( من النقطة أ الى النقطة ب 2-تتحرك شحنة مقدارها )  - 28

 فولت فان الشغل الكهربائي المبذول على الشحنة يساوي .................جول: 4-=  أ ب  جعلمت ان 

 9+10×  2-د(               9+10×2ج(             9-10× 8ب(          9-10×8- ( أ

طاقة فازدادت ب داخل مجال كهربائي منتظم  من النقطة أ الى النقطة موجبةاذا انتقلت شحنة كهربائية  -29

 : فيما يتعلق بهذه الشحنة صحيحة غير واحدة مما يليوضع الشحنة ، فان 

 أ ( الشحنة تحركت تحت تأثير القوة الكهربائية فقط

 ب( الشحنة تحركت تحت تأثير قوة خارجية 

 ج( جهد النقطة )أ( اقل من جهد النقطة )ب(

 الصفيحة الموجبة للمجال الكهربائي. اتجاه حركة الشحنة نحود( 

اذا علمت ان جهد النقطة س يساوي صفر في الشكل المجاور و اذا  – 30

 (:2يكون مقدار ونوع الشحنة ) نانو كولوم  16 -=  1كانت 

 نانو كولوم 4 –نانو كولوم         د(  4نانو كولوم          ج( + 8-نانو كولوم        ب(  8أ ( +

نانو كولوم( من النقطة )د( الى النقطة )ب( في مجال كهربائي منتظم بحيث  2-حرك شحنة مقدارها ) تت - 31

يكون اتجاه حركة الشحنة مع خطوط المجال الكهربائي، واحدة مما يلي غير صحيحة فيما يتعلق بحركة هذه 

 الشحنة: 

 المختزنة في الشحنة الشحنة تتحرك بتأثير قوة خارجية             ب( تزداد طاقة الوضع  ( أ

 > صفر                                    د( الشغل الخارجي المبذول على الشحنة سالبب د  جج ( 

نانو كولوم( اثناء انتقالها من النقطة )د ( الى النقطة )ب(  2-اذا كان التغير في طاقة وضع الشحنة )  - 32

 ..... فولت.= ............. د ب ججول( فان  8-10×8يساوي)

  40-د(                           40ج( +                        16-ب(                       16أ ( 

 ( 34،  33الفقرة التالية للأسئلة )

يمثل الشكل المجاور مجالاً كهربائياً منتظماً والنقاط ) أ ب د( تقع داخله، 

  مستفيداً من البيانات المثبتة على الشكل:

عند انتقال بروتون من النقطة د الى النقطة أ كما في الشكل المجاور  – 33

 ، مقدار الشغل الذي تبذله القوة الخارجية يساوي ...................جول.

  50-د(               50ج( +          18-10×8-ب(          18-10×8 ( أ

 نيوتن / كولوم: يكون مقدار المجال الكهربائي المنتظم.......... – 34

 10د(                3+10ج(                     1+10ب(               2+10 ( أ

عند رسم العلاقة بين الجهد الناشئ عن شحنة نقطية ومقلوب البعد عنا بيانياً فان ميل هذه  – 35

 : الشحنة المسببة للمجال (العلاقة يساوي:       )أ: ثابت كولوم     

ب (                   أ  ( أ
أ

ج(                     
ج

ف
 د (                
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عند تحرك شحنة سالبة مع اتجاه خطوط المجال الكهربائي من النقطة أ الى النقطة ب فان واحدة مما يلي  - 36

 فقط صحيحة:

 (ب ج< أ  جتقل طاقة وضعها ويكون ) -ب  (                           ب ج> أ  جتزداد طاقة وضعها  ويكون )  -أ          

 (ب ج< أ  جتزداد طاقة وضعها ويكون ) -د                   (            ب ج> أ  جتقل طاقة وضعها ويكون ) -ج

في مجال كهربائي منتظم تحت تأثير القوة الكهربائية فقط فأي العبارات التالية موجبة حرك شحنة تعندما ت - 37

 ضعها على الترتيب: كة الشحنة بالنسبة للمجال الكهربائي وطاقة وتصف اتجاه حر

 تزدادد( عكس اتجاهه،     ج( مع اتجاهه ، تزداد       مع اتجاهه ، تقل       ب( عكس اتجاهه ، تقل      أ ( 

 (39،  38) الشكل المجاور للسؤالين 

( فولت / م وكانت   3+10تظم )في الشكل المجاور اذا كان مقدار المجال الكهربائي المن – 38

 تساوي  .................... فولت  د ب جسم = أد ( فان   10)أ ب = 

  4+10 –د(                            4+10ج(                   100-ب(             100أ ( 

 نقطتين:في الشكل المجاور يكون الشغل الخارجي موجباً عندما ينتقل الكترون بين ال – 39

  هج( من ب الى أ             د( من ب الى        هأ ( من أ الى د          ب( من د الى 

 واحدة مما يلي ليست صحيحة فيما يتعلق بسطوح تساوي الجهد: – 40

 لا يلزم شغل لنقل الشحنة بين نقطتين على سطح تساوي الجهد  –أ 

 تكون موازية لخطوط المجال الكهربائي  –ب 

 تكون هذه السطوح متوازية وتفصل بينها مسافات متساوية في المجال الكهربائي المنتظم تكون  –ج 

 تتقارب هذه السطوح كلما اقتربنا من الشحنة النقطية  –د 

 (43، 42،  41:) الفقرة التالية للأسئلة 

يمثل الشكل المجاور ثلاثة سطوح تساوي للجهد ) س، ص، ع(، مستفيداً من البيانات 

 لمثبتة على الشكل:ا

 النقطتان اللتان لهما نفس المقدار من الجهد الكهربائي: – 41

 أ   ب                  ب( و د                  ج( ب   و                        د( أ  و  ( أ

      نانو كولوم( من و الى د يساوي   3-اذا كان الشغل الكهربائي المبذول في نقل شحنة مقدارها )  – 42

 = ............... فولتد و  ججول( فان  10-8× 6)+

  20-د(                                20ج(                  18-ب(                   18أ ( 

 = .......... فولت  أ و جفولت فان  10= ب د  جاذا كان  – 43

     30د(                                20ج(                     30-ب(                 20-أ ( 

في الشكل المجاور اذا كانت الشحنات على رؤوس المستطيل متماثلة فان جهد النقطة س التي تقع في  – 44

 :........... فولت  منتصف المستطيل تماماً تساوي

  4-د(          1-10×3.6ج(               1-10×7.2-صفر         ب (  ( أ
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 :تساوي 2سم فان ف 10=  1وكانت ف س ج= ع  جفي الشكل المجاور اذا كان  – 45

  سم  5د(                سم  40ج(         سم     20ب( سم        10أ ( 

 

 

اذا كانت مساحة الصفيحة ) في الشكل المجاور ومستفيداً من البيانات المثبتة عليه،  -46

 حتي المجال الكهربائي تساوي.......... كولوم: الشحنة على احد صفي تكون (2سم 0.2

ج(                 ϵ.2ب( .                    ϵأ ( 
𝜖.

2
 . 3ϵد(                     

 

 

عندما تتحرك الشحنة الكهربائية الموجبة بتأثير قوة كهربائية فقط فأنها تتحرك مع -47

 خطوط المجال الكهربائي:

 خطأ  -ب                        صحيح             –أ 

 سطوح تساوي الجهد دائماً عمودية على خطوط المجال الكهربائي – 48

 خطأ -صحيح                                   ب –أ 

 عندما نتحرك باتجاه شحنة نقطية سالبة فان الجهد الكهربائي يزداد  -49

 خطأ -صحيح                                   ب –أ 

 وحدة )فولت / متر( تكافئ وحدة نيوتن  -50

        خطأ  -صحيح                                    ب - أ

 

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 

 ج ب ا د أ ج أ  ج د أ أ  ب

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50  

  ب ب أ أ ب ب ب د ج أ ب

 

سع ذو لوحين متوازيين مع بقائه متصلًا على البطارية ، ماذا يحدث لكل من اذا قل البعد بين صفيحتي موا -51

 سعته على الترتيب : و موا شحنته

 د( يزداد ، تقل                  ، تزداد    ج( تزداد              تقل قل ، تب(         قل ، تزداد        تأ ( 

فاذا قلت البطارية ،  نعشحن تماماً ومن ثم فصل مواسع ذو لوحين متوازيين وصل مع بطارية حتى  -52

 سعته على الترتيب : و موا شحنتهماذا يحدث لكل من مساحة صفيحتي المواسع الى النصف 

 د( يزداد ، تقل      ، تزداد    ج( تبقى ثابتة           تقل ،  تبقى ثابتةب(         قل ، تزداد        تأ ( 

( مختلفة في المقدار عند وصل هذه المواسعات على التوالي فان  3، س 2س ، 1ثلاثة مواسعات ) س - 53

        ( يختزن اكبر مقدار من الطاقة، وعند وصل هذه المواسعات على التوازي يختزن المواسع 1المواسع )س

 ( اكبر مقدار من الطاقة، يكون ترتيب هذه المواسعات وفقاً لمواسعتها :3) س

 2<س1< س3د(س        3< س 1< س2ج( س        3< س2< س 1ب( س       3> س 2> س1أ(س
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، فان  (2نانو كولوم / سم17.7مواسع ذو لوحين متوازيين كثافة الشحنة السطحية على احد لوحيه تساوي ) - 54

 فولت تساوي.............. م.  20المسافة بين لوحي المواسع اذا كان فرق الجهد بين طرفي المواسع 

  12-10×1د(                     3-10×1ج(                       6-10×1ب(               5-10×1أ ( 

 (:57،  56، 55الفقرة التالية للأسئلة )

 2، سμf 6=  1يمثل الشكل المجاور دارة كهربائية تحتوي على ثلاثة مواسعات مختلفة ) س

 = 3μf6= 3، سμf (. فولت 20رفيها )( موصولة مع بطارية فرق الجهد بين ط  

 تكون المواسعة المكافئة لمجموعة المواسعات........... ميكرو فاراد: -55

  18د(                       3.6ج(                    10ب(                           15أ ( 

 المواسع الذي يختزن اكبر شحنة هو المواسع: -56

 د( المواسعات الثلاثة تختزن نفس المقدار من الشحنة           3ج( س                2ب ( س              1أ ( س

 ( ................. جول.2تكون الطاقة المختزنة في المواسع )س – 57

 ميكرو جول 192جول                     د(  192ميكرو جول           ج (  96جول          ب(  96أ ( 

يانياً بين الشحنة على احد لوحي المواسع وفرق الجهد بين طرفي مواسع فان المساحة عند رسم العلاقة ب -58

 المحصورة  تحت المنحنى تمثل: 

 السماحية الكهربائية -الطاقة المختزنة في المواسع    د -مقاومة المواسعة    ج -مواسعة المواسع    ب –أ 

التوازي مع مصدر لفرق الجهد، فان واحدة مما يلي  مواسعان متماثلان وصلا مرة على التوالي ومرة على -59

 صحيحة فقط فيما يخص الطاقة المختزنة في كل حالة:

 توازي ط= ½ توالي  د( طتوازي           ط2=  توالي ج ( ط  توازي       ط = ¼ توالي  ب( طتوازي      ط  4= توالي  أ ( ط

ثلاثة مواسعات وفرق الجهد بين يمثل الشكل المجاور العلاقة بين الشحنة على  -60

طرفي كل منها، فاذا كانت المواسعات الثلاثة متماثلة في مساحة الصفيحة، فان 

 الترتيب الصحيح للعلاقة بين بعد الصفيحتين لكل مواسع هي:

       ل    < ف و< ف  هب ( ف                   ل    > ف و> ف  هأ ( ف

 ( 63 ، 62،  61افقرة التالية للأسئلة )

يمثل الشكل المجاور جزءاً من دارة كهربائية فاذا كان فرق الجهد بين النقطتين       

 فولت: 8)د ، و( يساوي 

 ( ............. كولوم.3تكون الشحنة على المواسع ) س -61

 6-10×24د(             6-10×16ج(           6-10×32ب(      6-10×48أ ( 

 

ميكرو جول( فان 240مختزنة في مجموعة المواسعات )اذا كانت الطاقة ال -62

 فرق الجهد بين النقطتين ) أ ب( يساوي ...............

 فولت 2فولت               د(  8فولت           ج(  10فولت       ب(  12أ ( 

 فاراد.ميكرو( ..............3تكون قيمة المواسع )س – 63

  24د(                   48ج(                       48ب(                96أ (  
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فولت(  4يمثل الشكل المجاور ثلاثة مواسعات متماثلة متصلة مع بطارية جهدها ) -64

( فان مقدار مواسعة كل منها بوحدة  6-10×  24فاذا كانت شحنة المواسع الأول ) 

 الميكرو فاراد تساوي:

 24د(                       18ج(                            12ب(             9أ ( 

 واحدة مما يلي ليست من العوامل التي تعتمد عليها مواسعة المواسع: -65

 الشحنة على المواسع      ب( مساحة صفيحة المواسع    ج( البعد بين الصفيحتين    د( السماحية الكهربائية ( أ

 تكون الطاقة المختزنة في المواسع: – 66

 حرارية              ب( طاقة حركية                   ج( طاقة وضع كهربائية      د( طاقة مغناطيسية طاقة  ( أ

 واحدة مما يلي ليست من مميزات المواسع الاسطواني: – 67

 صغير الحجم مع قدرة تخزين عالية                          ب( مساحة صفيحتيه كبيرة ( أ

 عازلة                            د( المسافة بين الصفيحتين كبيرة  ج ( تفصل بين الصفيحتين مادة

 وحدة الفاراد تكافئ: -68

 جول/ كولوم          ب( نيوتن / كولوم               ج( فولت / متر                 د( كولوم / فولت           ( أ

ملم ،وصل هذا المواسع مع 8.85بين لوحيه والمسافة  2سم 4مواسع ذو لوحين متوازيين ،مساحة كل منهما  -69

 بيكو كولوم ، فان فرق جهد البطارية.   12بطارية حتى شحن كلياً فكانت الشحنة عليه 

 فولت  3.6فولت         د(  36ج(     فولت     3ب(     فولت       30أ ( 

 

  (:  72،  71، 70الفقرة التالية للأسئلة ) 

مثل العلاقة بين الشحنة على احد لوحي مواسع ادرس الشكل المجاور الذي ي

   ذو صفيحتين وفرق الجهد بين الصفيحتين، ثم اجب عما يلي: 

 مواسعة هذا المواسع تساوي ........... فاراد: – 70

      4د(            6-10×4ج(          0.25ب(           6+10×2.5 ( أ

 ميكرو  36ون شحنته) تكون الطاقة المختزنة في المواسع عندما تك – 71

 كولوم ( تساوي ............. جول:

   ميكرو جول 162جول     د(  162ميكرو جول     ج(  1  جول        ب(  1 ( أ

 فولت تساوي............... جول. 5الطاقة المختزنة في المواسع عندما يكون فرق الجهد بين طرفيه  – 72

 50د(           180ج (        6-10×50ب (          6-10× 180أ ( 

 ( 74،  73الفقرة التالية للسؤالين )

ميكرو جول ( وكانت 54في الشكل المجاور اذا كانت الطاقة المختزنة في مجموعة المواسعات تساوي )  -73

كولوم، فان فرق الجهد  6-10×12( تساوي 3الشحنة على المواسع )س

 بين النقطتين )أ ب( يساوي: 

 فولت  8فولت      د(  10فولت        ج(  12فولت      ب(  6 ( أ

 ( تساوي ........ ميكرو فاراد 1قيمة المواسع )س – 74

 1د(               3ج(                   9ب(           18 ( أ
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 17.7فولت( والمسافة بين صفيحتيه ) 20مواسع ذو لوحين متوازيين وصل مع مصدر فرق جهد مقداره )  - 75

 فة الشحنة السطحية على صفيحتي المواسع تساوي:كثا وسط الفاصل بينهما هو الهواء فانذا كان ال( م، ا 10-3× 

 2ميكرو كولوم / م 10د(      2ميكرو كولوم / م 1ج(      2نانو كولوم / م 10ب(         2نانو كولوم /م 1 ( أ

الي فكانت المواسعة المكافئة مجموعة من المواسعات المتماثلة وصلت مرة على التوازي ومرة على التو - 76

 على التوازي اربعة اضعاف المواسعة المكافئة على التوالي فان عدد هذه المواسعات:

 8د(                               4ج(                           3ب(                       2أ (  

)ط(، اذا نقصت الشحنة على اللوحين الى ربع مواسع ذو لوحين متوازيين مشحون ويختزن طاقة مقدارها  -77

 :مع بقائه متصل مع البطارية ما كانت عليه ، فكم يصبح مقدار الطاقة المختزنة في المواسع

 ط ½ د (                            ط   2ج(                    ط      ¼ ط              ب(  4أ (  

 لى التوالي فان المواسعة الاقل مقداراً تختزن اكبر مقدار من الطاقة.في مجموعة المواسعات الموصولة ع -78

 خطأ  -صحيح                 ب –أ 

 في مجموعة المواسعات المتصلة على التوازي المواسع ذو السعة الاكبر يختزن شحنة اكبر – 79

 خطأ  –صحيح                ب  –أ 

بطارية حتى شحن تماماً فاذا زادت مساحة احد لوحي المواسع  مواسع ذو صفيحتين متوازيتين متصل مع - 80

 الى ضعف ما كانت عليه مع بقائه متصلًا مع البطارية فان جهد المواسع يزداد 

 خطأ –صحيح              ب  –أ 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 

 أ ج د ب أ أ ب ج ب أ ج ب أ ب ج

66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

 ب أ أ ب أ ب أ أ ب د ج أ د د ج

 

 يعتبر قانون كيرتشوف الثاني تطبيقاً على مبدأ حفظ : -81

 أ ( الشحنة                ب( الطاقة                      ج( الزخم                         د( المادة

اومتان ................ و .............. في الدارة الكهربائية المجاورة تكون المق - 82

 موصلتان على التوالي:

 3، م 2د( م          4، م 1ج( م          4، م3ب( م              2، م 1أ ( م

 

 في الدارة الكهربائية السابقة تكون المقاومة التي يمر فيها اكبر تيار هي : – 83

  4د( م                3ج( م                 2ب( م                  1م ( أ

 

فولت(، فاذا كان طول السلك  8امبير( في موصل فلزي فرق الجهد بين طرفيه ) 2يمر تيار مقداره )  - 84

 . مΩ( فان مقاومية هذا السلك تساوي................  2سم 4م( ومساحة مقطعه )2)

 2د(                   5-10×5ج(                 4-10×8ب(         4+10×  8أ ( 
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 ( :87،  86، 85الفقرة التالية للأسئلة )

 في الدارة الكهربائية المجاورة ومستفيداً من البيانات المثبتة على الشكل:

 قراءة الفولتميتر والمفتاح مفتوح تساوي....... فولت: – 85

  14د(                 18ج(                    22ب(             24 ( أ

 فرق الجهد بين النقطتين )أ، ب( يساوي................ فولت: – 86

 13.3د(                 8ج(                      6ب(              4 ( أ

( مع مقاومة مجهولة )م( على التوازي 3Ωاذا اتصلت المقاومة ) -87

 : امبير( يكون مقدار هذه المقاومة  2.25فاصبح التيار المار في الدارة)

 اوم 18اوم                     د(  9اوم                      ج(  6اوم        ب(  2أ ( 

 ( : 90،  89،  88الفقرة التالية للأسئلة )

 مستفيداً من البيانات المثبتة على الشكل المجاور اجب عما يلي: 

 ، و( يساوي: هالتيار المار بين النقطتين ) –88

 امبير 1امبير               د(  4امبير               ج(  3امبير      ب(  2أ(

 ( يساوي ............. فولت: و ه جفرق الجهد ) –89

   35-د(                   35ج(                      5-ب(          5+ ( أ

 مقدار المقاومة المجهولة )م( تساوي:  – 90

 اوم  2اوم               د(  6اوم                ج(  8اوم      ب(  12 ( أ

واحدة مما يلي غير صحيحة فيما يتعلق بحركة الالكترونات اثناء  – 91

 حركتها داخل الموصل: 

 أ ( تكون السرعة الانسياقية للإلكترونات قليلة جداً داخل الموصل 

 تتحول الطاقة الحرراية التي تفقدها الالكترونات الى طاقة حرارية  ( ب

 رونات في مسار مستقيم داخل الموصل ج ( تتحرك الالكت

 د( تتحرك الالكترونات من القطب السالب الى القطب الموجب خارج البطارية

 واحدة مما يلي ليست من العوامل المؤثرة في مقاومة سلك فلزي: – 92

 السلك أ ( نوع السلك                 ب( طول السلك       ج( التيار المار في السلك     د( مساحة مقطع

 المعدل الزمني لاستهلاك الطاقة في المقاومة هو: – 93

 أ ( جهد المقاومة             ب( قدرة المقاومة      ج( المقاومية                  د ( التيار المار في المقاومة

 واحدة مما يأتي غير صحيحة فيما يخص ظاهرة الموصلية الفائقة: – 94

 د ارتفاع درجة حرارتها بشكل كبيرأ ( تحدث في بعض المواد عن

 ب ( تساعد في انتاج مجالات مغناطيسية قوية 

 ج ( تساعد في نقل التيار والطاقة الكهربائية بدون ضياع الكثير من الطاقة 

 د( من مشكلات استخدامها ارتفاع التكلفة المادية لتطبيقها
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 على التوازي:واحدة مما يلي صحيحة فقط فيما يخص توصيل المقاومات  – 95

 يتوزع جهد البطارية على المقاومات                     ب( التيار المار في جميع المقاومات متساوي ( أ

 ج ( المقاومة المكافئة اكبر من اكبر مقاومة                  د( المقاومة ذات المقدار الاكبر يمر فيها اقل تيار

 البطارية: واحدة مما يلي غير صحيحة فقط فيما يخص – 96

 أ ( تعمل على ادامة التيار في الدارة                           ب( مصدر الطاقة فيها هي الطاقة الكيميائية 

 ج( تعتبر مضخة للشحنات الكهربائية                          د( تكون البطارية هي مصدر الشحنات في الدارة 

ملي كولوم ( بين  2فولت في نقل شحنة مقدارها )  12الدافعة  كمية الشغل الذي تبذله بطارية قوتها – 97

 : ............ جولقطبيها تساوي

  24د(                     3-10×12ج(                        3+10×6ب(           3-10×  24 ( أ

 العبارة السابقة:تمثل  المجموع الجبري للتيارات عند اي نقطة تفرع في دارة كهربائية يساوي صفر() – 98

 أ ( قانون اوم      ب( قاعدة كيرتشوف الاولى             ج( قاعدة كيرتشوف الثانية     د( قانون فارادي

دقيقة( من التشغيل تكون قدرة المصباح بوحدة  15( كيلو واط . ساعة خلال )2-10×25يستهلك مصباح ) -99

 الواط:

  2-10× 1.66د(                  3+10×1ج(                         0.1ب(               1أ ( 

 (  101،102، 100الفقرة التالية للاسئلة ) 

          ( خلال 2ملم 2م( ومساحة مقطعه )1.2( الكترون تعبر موصل فلزي طوله )21+10×3اذا علمت ان ) 

 .م(.6Ω-10×2دقائق( فاذا كانت مقاومية مادة السلك ) 4)

 الانسياقية للإلكترونات عبر الموصل:  تكون السرعة -100

  2-10×3د(                   3-10× 2.4ج (                  3-10× 5ب(           2-10× 5أ ( 

 التيار المار في السلك: – 101

 امبير 2-10×1.25د(     امبير       2+10× 4.8امبير             ج(  2امبير            ب(  3 ( أ

 لجهد بين طرفي السلك............... فولت :فرق ا – 102

  2.4د(                         0.6ج(                 1.2ب(                     4.8أ ( 

 (  105، 104،  103الشكل المجاور للأسئلة )

 ، اجب عما يلي:اذا كانت المصابيح )أ ب د (كما في الشكل المجاور متماثلة

 لتميتر تساوي:قراءة الفو – 103

ج( د                           ق½ ب(    د                 أ ( ق
 2 ق د

3
 دق¼ د(                

 قراءة الاميتر تساوي: – 104

أ ( 
 ق د

  م
ب(                 

2 ق د

3 م
ج (                 

3 ق د

2 م
د(                 

 ق د

 3 م
 

 اق فتيل المصباح )ب( فان قراءة الفولتميتر وقراءة الاميتر على الترتيب:عند احتر -105

 د( تبقى ثابت، تزداد           ج( تقل ، تقل         أ ( تقل ، تزداد         ب( تزداد ، تزداد      
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في الشكل المجاور اذا كانت المصابيح متماثلة ماذا يحدث لإضاءة  – 106

 ى الترتيب عند اغلاق المفتاح :المصباحين ) ص، ل( عل

 تقل، تزداد       ب( تقل، تقل      ج( تزداد، تزداد         د( تزداد ، تقل  ( أ

 تقاس القدرة الكهربائية بوحدة: – 107

 الجول           ب( الفولت         ج( الواط                 د( الامبير ( أ

 

فان شدة اضاءة المصباح )ل( والتيار  عند اغلاق المفتاح )ح( في الشكل المجاور – 108

 الكلي المار في الدارة على الترتيب:

 تقل ، يزداد       ب( تبقى ثابتة ،يزداد      ج( تبقى ثابتة ، يقل        د( تقل، يقل ( أ

 المصباح الذي يستهلك اكبر قدرة في الشكل المجاور هو: – 109

 جميع المصابيح تستهلك نفس القدرة س            ب( ص           ج( ل           د(  ( أ

 (  111، 110التالية للسؤالين) الفقرة 

فولت(  2في الشكل المجاور اذا كان الهبوط في جهد البطارية يساوي ) – 110

 فولت(، تكون قراءة الاميتر ........... امبير 22والقوة الدافعة للبطارية تساوي )

 1د(                   20ج(                 22ب(                      2أ ( 

 يساوي:  2( فان مقدار المقاومة م 1م2=  2اذا كانت )م – 111

 20د(                   30ج(                  15ب(                  27 ( أ

 ( 114، 113، 112الفقرة التالية للأسئلة ) 

فولت(، قدرة  20ن على التوازي مع بطارية قوتها الدافعة )مصباحان موصلا 

 واط(: 80واط( والثاني ) 100الاول )

عند تشغيل المصباح الاول للمدة ربع ساعة فان الطاقة المستهلكة في المصباح بوحدة )كيلو واط .  – 112

 ساعة ( تساوي ...........

 1-10×2.5د(           2-10×2.5ج(                  1+10×4ب(                4+10×9 ( أ

 مقاومة المصباح الثاني تساوي.................. اوم  – 113

  4د(                     20ج(                       0.2ب(                         5 ( أ

 العبارة الصحيحة التي تصف مقاومة المصباحين والتيار الذي يمر في كل منهما هي:  -114

 قاومة المصباح الاول اكبر من مقاومة المصباح الثاني ويمر فيهما نفس التيار     م ( أ

 مقاومة المصباح الاول اقل من مقاومة المصباح الثاني و يمر فيهما نفس التيار ( ب

 ( 2< ت1ج ( مقاومة كلا المصباحين متساوية و ) ت

 (2< ت 1د( مقاومة المصباح الاول اقل من الثاني )ت

متساويين ثم وصل الجزآن معاً على التوازي فان  ناومته ) م( وطوله ) ل( قطع الى جزئييموصل مق –115

 المقاومة المكافئة لهما تصبح: 

 م ¼ د(           م             ½ ج(      م               4ب(            م           2 ( أ
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( 2ق فتيل المصباح )ماربعة مصابيح موصولة كما في الدارة المجاورة اذا احتر  - 116

 فكم مصباحاً يبقى مضاءً:

 4د(                    3ج(                  2ب(                  1 ( أ

 في الشكل المجاور مقدار التيار ) ت( بوحدة الامبير:  – 117

       12د(                    6ج(                   4ب(                 2 ( أ

 

 

 تطبيقاً على مبدأ حفظ : الاولقانون كيرتشوف  يعتبر - 118

 أ ( الشحنة             ب( الطاقة                 ج( الزخم                    د( المادة

في الدارة الكهربائية المجاورة تكون المقاومتان ................ و ..............  - 119

 موصلتان على التوالي:

 3، م 2د( م          4، م 1ج( م          4، م3ب( م              2، م 1أ ( م

 في الدارة الكهربائية السابقة تكون المقاومة التي يمر فيها اكبر تيار هي : –120

 4د( م                3ج( م                 2ب( م                  1مأ ( 

فولت(،  8ق الجهد بين طرفيه )امبير( في موصل فلزي فر 2يمر تيار مقداره )  - 121

( فان مقاومية هذا السلك  2سم 4م( ومساحة مقطعه )2فاذا كان طول السلك )

 . مΩتساوي................ 

 4د(                       8ج(                 4-10×8ب(         4+10×  8أ ( 

 ( بشكل عام: د ( والقوة الدافعة لها)قجالعلاقة بين جهد البطارية ) - 122

  د ق  ≤ ج (د                              دق ≥ ج (ج  د                             < ق ج (ب          د          > ق ج (أ 

سلك من النحاس طوله ل ومساحة مقطعه أ ومقاومته م  ، كم تصبح مقاومته اذا تضاعف طوله مرتين  - 123

 ) بدلالة م( ونقصت مساحة مقطعه الى النصف.

 م ½ م                                  د( 4م                  ب ( م                                 ج(  2أ ( 

مع مصدر لفرق الجهد فان المقاومة  على التوازي Ω( 6، 4، 2وصلت مجموعة مقاومات مختلفة ) - 124

 الفترة الزمنية هي:الاكثر استهلاكاً للطاقة الكهربائية خلال نفس 

 المقاومات جميعها تستهلك نفس الطاقة  -د    Ω 6المقاومة  -ج      4Ωالمقاومة  -ب        2Ωالمقاومة  –أ 

، فاذا علمت ان عند توصيل المقاومات على التوالي كانت مقاومتهما  2، م1مقاومتان مختلفتان م – 125

 ، فان مقدار كل منهما. 2.4Ωمقاومتهما المكافئة  وعند توصيلهما على التوازي كانت 10Ωالمكافئة 

 ( 9،1) -(                د 5،5) -(                ج4، 6) -(              ب8،2) –أ 
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 :( 127، 126الفقرة التالية للأسئلة: )

اوم(، موصول مع بطارية قوتها الدافعة  16واط،  100مصباح كهربائي مكتوب عليه )   

 كما في الشكل المجاور.فولت  100

 جهد المصباح يساوي................ فولت   -126

               6.25د(                100ج(                16ب(                  40 ( أ

مقدار المقاومة التي يجب وصلها مع المصباح وكيفية وصلها حتى يعمل المصباح  – 127

 بدون ان يحترق:

 ، على التوازي60Ω،على التوالي  د( 60Ω،على التوالي       ج( 24Ωوازي       ب( ، على الت Ω 24 ( أ

( فاذا كانت القدرة المستهلكة في البطارية  1Ωفولت( ومقاومتها الداخلية ) 20بطارية قوتها الدافعة ) -128

 :.......... امبير الدارة% ( من قدرة البطارية ، يكون التيار المار في  10تساوي )

      0.2د(                         0.1ج(               2ب(           1 ( أ

 

 في الدارة المجاورة تساوي :  أ ب ج – 129

  70-د(                     70ج( +              76-ب(        76+ ( أ

 

 

 

 في الدارة المجاور اذا كانت القدرة لمجموعة المقاومات تساوي  – 130

 ان مقدار المقاومة م يساوي...... اوم:واط( ف 100)

  8د(                6ج(                  4ب(             2 ( أ

 

 

 

 تكون السرعة الانسياقية للإلكترونات عالية جداً عندما تعبر الفلز -131

 خطأ –ب     صحيح             –أ 

 سية قويةمن فوائد ظاهرة الموصلية الفائقة انتاج مجالات مغناطي – 132

 خطأ –ب     صحيح             –أ 

المجموع الجبري للتغيرات في الجهد عبر مسار مغلق في دارة كهربائية يساوي صفر. تعتبر هذه  – 133

 الصيغة قانون كيرشوف الاول.

 خطأ –صحيح                ب  –أ 

 بوت التيار تتناسب القدرة الكهربائية المستهلكة عكسياً مع المقاومة عند ث – 134

 خطأ -صحيح                 ب –أ 

 تظهر الطاقة التي تفقدها الالكترونات اثناء مرورها عبر الفلز على شكل طاقة حرارية – 135

 خطأ -صحيح                   ب  –أ 
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81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 

 ج ج د ب ج ب ج أ ب أ د ب

93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 

 د ج د ب ب ج ب أ د د أ ب

105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 

 ج د د أ ج ج أ أ ب ج د أ

117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 

 ب ب أ ب أ ج ج ب أ د أ ب

129 130 131 132 133 134 135      

      أ ب ب أ ب ب أ

 

( بحيث  2م 2ملفاً مساحته ) يتجه نحو الغرب ،تسلا(  0.5ال مغناطيسي منتظم مقداره ) يخترق مج - 136

( مع المجال المغناطيسي، فان التدفق المغناطيسي الذي  °30زاوية مقدارها )  يصنع العمودي على الملف

 (  0.87= °60، جا  0.5=  °30)جا ساوي ........ ويبر: ييخترق هذا الملف 

 0.87-د (                     0.87ج(                           0.5ب(                         0.5-أ ( 

فينتج في محور الملف مجال مغناطيسي مقداره )غ(عند  ملف لولبي عدد لفاته )ن( وطوله )ل( ويمر فيه تيار )ت( - 137

 :ل المغناطيسي الناتج في محور الملف مضاعفة عدد لفات الملف وزيادة نصف قطر اللفة الى الضعف فان المجا

 غ  4( د        غ             2 (ج      غ              ¼  (ب       غ                ½   ( أ

 ( في جهاز مطياف الكتلة: يستخدم المجال المغناطيسي ) غ̥ - 138

 للتأثير على الجسيمات بقوة مغناطيسية تعادل القوة الكهربائية  ( أ

 جسيمات المشحونة على التحرك في مسار دائريلإجبار ال ( ب

 ج ( لتخيف سرعة الجسيمات المشحونة الخارجة من جهاز منتقي السرعة 

 د ( لقياس سرعة الجسيمات الخارجة من جهاز منقي السرعة

 ( 141،  140،  139الفقرة التالية للأسئلة )

متماثلة الكتلة تدخل منطقة مجال مغناطيسي  يمثل الشكل المجاور المسار الذي تسلكه اربعة جسيمات مشحونة 

 منتظم وبنفس المقدار من السرعة: 

 اي الجسيمات تكون شحنته متعادلة: – 139

 4د(                      3ج(                 2ب(                 1 ( أ

 :الجسيم الذي يحمل شحنة موجبة هو – 140

 4د(                       3ج(                 2ب(                1 ( أ

 الجسيم صاحب اكبر مقدار من الشحنة هو: -141

  4د(                       3ج(                2ب(                 1أ ( 
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م( فاذا دخل جسيم  4يدخل بروتون مجالاً مغناطيسياً منتظماً بسرعة ثابتة، فيسلك مساراً دائرياً قطره ) - 142

(αالى منط ): قة المجال المنتظم بنفس السرعة فان نصف قطر المسار الذي يسلكه هذا الجسيم 

 اربعة اضعاف كتلة البروتون وشحنته ضعف شحنة البروتون( α)كتلة جسيم 

 م12م                        د( 8م                     ج(4م                     ب( 2 ( أ

نطقة مجال مغناطيسي منتظم بنفس السرعة وبشكل عمودي على اتجاه عند دخول بروتون وجسيم الفا م - 143

المجال المغناطيسي فان واحدة مما يلي صحيحة فقط: ) شحنة جسيم الفا ضعف شحنة البروتون وكتلته اربعة 

 اضعاف كتلة البروتون(.

 وران باتجاهين متعاكسينويد الفا نق <       p نق -ويدوران بنفس الاتجاه        بالفا  >   نق    p نق  –أ 

 ويدوران باتجاهين متعاكسينالفا  نق   >     p نق -ويدوران بنفس الاتجاه           دالفا  نق <    p نق -ج 

يمثل الشكل المجاور موصلان لا نهائيان الطول يمر فيهما تيار كهربائي، النقطة  - 144

 : التي من الممكن ان ينعدم فيها المجال المغناطيسي هي

 د( ل                   هس                   ب( ص                    ج(  ( أ

 

ملف لولبي متصل ببطارية ومقاومة، يمكن مضاعفة المجال المغناطيسي داخل  - 145

 الملف اللولبي بإحدى الطرق الاتية:

 مضاعفة الطول                   ب( مضاعفة القوة الدافعة الكهربائية للمصدر ( أ

 به ج( انقاص عدد لفات الملف          د ( مضاعفة المقاومة المتصلة

سم( وكانت محصلة  40اذا كانت المسافة بين السلكين في الشكل المجاور ) – 146

 المجال عند النقطة )د( صفر فان بعد النقطة عن السلك الاول تساوي ........... سم

  30د(                    15ج(                20ب(              10 ( أ

 واحدة مما يلي ليست من خصائص القوة المغناطيسية: – 147

 أ ( تؤثر على الجسيمات المشحونة المتحركة    

 تكون عمودية دائماً على كل من اتجاه السرعة والمجال المغناطيسي ( ب

 ج ( تغير من سرعة الجسيمات المتحركة داخل المجال المغناطيسي

 وى المركزية د ( تعتبر من الق

 واحدة مما يلي غير صحيحة فيما يخص خطوط المجال المغناطيسي: – 148

 أ ( خطوط منحنية مقفلة                 ب( تخرج من القطب الشمالي وتتجه نحو القطب الجنوبي

 رافج ( لا تتقاطع                             د( تتزاحم عند منتصف المغناطيس ويقل التزاحم عند الاط

 يعتمد المجال المغناطيسي الناتج في محور ملف لولبي عكسياً على: – 149

 السماحية المغناطيسية           ب( عدد لفات الملف     ج( طول الملف    د( التيار الكهربائيأ ( 

 تكافئ وحدة التسلا: – 150

 / كولوم . م ث      د( نيوتن / كولوم نيوتن . ث / كولوم . م      ب( نيوتن .م / كولوم . ث        ج( نيوتن  ( أ
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تكون القوة  المغناطيسية المؤثرة على جسيم مشحون متحرك بسرعة داخل مجال مغناطيسي تساوي  – 151

 صفر عندما تكون الزاوية بين اتجاه سرعته واتجاه المجال المغناطيسي:

 °60د(                  °180ج(              °90ب(             °أ ( صفر

 يتناسب نصف قطر المسار الذي يسلكه جسيم مشحون داخل مجال مغناطيسي: – 152

أ ( عكسياً مع شحنة الجسيم                     ب( طردياً مع كتلة الجسيم                                           

 سيم ج( عكسياً مع المجال المغناطيسي               د( عكسياً مع سرعة الج

 الشكل الذي يمثل الملف الذي ينعدم في مركزه المجال المغناطيسي : - 153

 

ن الموصل )س( فان المجال م مقترباً في الشكل المجاور اذا تحرك الموصل ) ص(  - 154

 ( :هالمغناطيسي المحصل عند النقطة ) 

      لا يتغير   -د             ينعدم       –ج          يزداد       -يقل            ب  –أ 

  

في الشكل المجاور اذا انعدم المجال المغناطيسي عند النقطة )أ( فأن  – 155

 واحدة مما يلي صحيحة فقط:

 2< ت1، ت 2بنفس اتجاه ت 1ت ( أ

  2< ت1، ت 2عكس اتجاه ت 1ت ( ب

  2> ت 1، ت 2عكس اتجاه ت 1ج( ت

  2> ت 1، ت 2بنفس اتجاه ت 1د ( ت

ور اربعة اسلاك طويلة مستقيمة تحمل تياراً متساوياً وتشكل مربعاً بحيث في الشكل المجا – 156

( في منتصف المربع تماماً، فاذا كان المجال المغناطيسي الناتج عن كل سلك  هتكون النقطة )

 ( :هيساوي )غ(، يكون مقدار محصلة المجال عند النقطة )

√( 3غ              2غ               ب(  ( أ غ
 

2
 د( صفر              2

 يعتمد جهاز منتقي السرعة في مبدأ عمله على: – 157

 القوة المغناطيسية المؤثرة في سلك يحمل تيار        ج( المجال المغناطيسي الناتج عن مرور تيار في ملف ( أ

 ب( انعدام قوة لورنتز                                          د( الحث الكهرومغناطيسي

 يستخدم جهاز مطياف الكتلة لفصل الايونات والجسيمات المشحونة وذلك وفقاً للنسبة :  – 158

 ( أ
 ك

ب(                     
ك

 ع
ج(                      

غ
د(                         

ع

غ
     

طيسية باتجاه )+ ز(، فيكون تتحرك شحنة سالبة باتجاه الشرق في مجال مغناطيسي منتظم، فتتأثر بقوة مغنا - 159

 اتجاه المجال المغناطيسي:

 ص  –د (              ج ( + ص              س               –ز                  ب(  - ( أ
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 2+10×2نانو كولوم( بسرعة ثابتة مقدارها ) 2( : تتحرك شحنة مقدارها )  161، 160الفقرة التالية للسؤالين ) 

 نيوتن / كولوم( ومغناطيسي )غ(. 2+10×4ين متعامدين كهربائي ) م/ث(  في منطقة مجال

 يكون مقدار المجال المغناطيسي )غ( : -160

 تسلا ½ تسلا            د(  4+10× 8تسلا            ج(  0.2تسلا              ب(  2أ ( 

دار السرعة التي يجب ان تتحرك نانو كولوم ( بين هذين المجالين فان مق 4 -اذا تحركت شحنة مقدارها )  – 161

 فيها الجسيم بدون ان ينحرف يساوي: 

 م/ ث 2+10½ ×م/ ث          د(  2+10×2م/ ث        ج(  2+10×4م/ ث          ب(  2+10×1أ ( 

امبير( فيتولد في محور الملف بعيداً عن الاطراف مجال  2م( ويمر فيه تيار مقداره ) 0.5ملف لولبي طوله ) – 162

 تسلا ( يكون عدد لفات الملف:  5-10×  12.56ناطيسي مقداره ) مغ

 لفة  200لفة                  د(  25لفة                    ج(  20لفة            ب(  500أ ( 

عند دخول جسيم مشحون منطقة مجالين كهربائي ومغناطيسي متعامدين فان مقدار السرعة )ع (التي يجب  – 163

 ها الجسيم لكي يكمل مساره بدون انحراف تساوي:ان يتحرك في

أ ( 
غ

 م
ب(                        

م

غ
غ                     د(  مج(                           

م

 2 غ 
 

يتجه نحو  تسلا ( 2ميكرو كولوم( مجالاً مغناطيسياً منتظماً مقداره ) 4-دخل جسيم مشحون بشحنة مقدارها ) – 164

 المؤثرة على الجسيم: مقدار واتجاه القوة المغناطيسية فان ( باتجاه الجنوب،م/ث 3+10×2، وبسرعة مقدارها )لشرقا

 ز(    -) 3-10×8)+ز (      د(  3-10×8ز(      ج(  -) 3-10× 16)+ز(     ب(  3-10×16أ ( 

( °30ث( وتميل عن الافق بمقدار )م/ 2+10×4نانو كولوم( بسرعة مقدارها ) 2اذا تحركت شحنة مقدارها ) - 165

نيوتن ( باتجاه )+ز(  8-10×8الى منطقة مجال مغناطيسي منتظم يتجه نحو الغرب، فتأثر بقوة مغناطيسية مقدارها )

 فان مقدار المجال المغناطيسي............... تسلا 

   0.2د(                         2ج(                       0.8ب(                     8أ ( 

(،احسب 1يتحرك جسيم مشحون عموديا على اتجاه مجال مغناطيسي فيصنع مساراً دائرياً نصف قطره )نق - 166

( اذا دخل جسيم شحنته نصف شحنة الجسم الاول وكتلته تساوي ثلاثة 1مقدار نصف قطر مسار الجسيم بدلالة )نق

 .اضعاف كتلة الجسم الاول وبنفس السرعة

ب(             1أ ( نق
3

2
  1نق 6د(                    1نق 3ج (                      1نق 

 ( 169،  168، 167التالية للأسئلة ) الفقرة 

ص( الى منطقة مجالين، احدهما  -/ث (نحو)م2+10×2ميكرو كولوم (بسرعة مقدارها ) 4-قذف جسيم شحنته )

 ز(، +(تسلا نحو )2و)+ س( والأخر مغناطيسي مقداره )نيوتن /كولوم ( متجه نح 500كهربائي مقداره)

 يكون مقدار واتجاه القوة المغناطيسية المؤثرة على الجسيم............ نيوتن:  - 167

 س(  -) 4-10×16)+س(       د(  4-10×16س(      ج(  -)  4-10×20) +س(       ب(  4-10×  20أ ( 

 جسم تساوي:محصلة قوة لورنتز المؤثرة على ال – 168

 س( -)  4-10×20)+س(       د(   4-10×20س(           ج(  -)  4-10×4) +س(        ب(  4-10×4أ ( 

 السرعة التي يجب ان يتحرك فيها الجسيم حتى لا ينحرف تساوي........... م/ ث : – 169

 2+10× 4د(               2+10×2.5ج(                              2.5ب(                   2-10×4أ ( 
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امبير( باتجاه الشمال، اثر فيه مجال مغناطيسي مقداره  1سم يسري فيه تيار مقداره )20سلك مستقيم طوله  - 170

 ................نيوتن  القوة المغناطيسية المؤثرة في السلك فان( جنوب الغرب ، °60تسلا( باتجاه )5)

 ز( -) 1-10× 8.7)+ز(          د(  1-10×8.7ز(        ج(  -)  1-10×5)+ز(       ب(  1-10×5أ ( 

 

يمثل الشكل المجاور سلكين طويلين مستقيمين يحملان تيار، المناطق التي قد ينعدم فيها  – 171

 المجال المغناطيسي:

 + د أ ( ب+ ج                  ب( أ + ج                    ج( أ + د                       د( ج

 

 

سم(،ينطبق  20( لفة ونصف قطره )500يبين الشكل المجاور ملف دائري عدد لفاته ) - 172

لفة(، اذا علمت ان المجال  100سم وعدد لفاته ) 40مركزه محوره على ملف لولبي طوله 

 صفر، يكون التيار المار في الملف اللولبي:المغناطيسي المحصل عند المركز )م( يساوي 

 امبير 20امبير              د(  12امبير                   ج(  8ب(                امبير 4أ ( 

 (: 175، 174،  173الفقرة التالية للأسئلة )

نانو كولوم  بسرعة مقدارها  4ملي غرام ومشحون بشحنة  2يتحرك جسيم مشحون كتلته 

ل مغناطيسي بحيث يكون عمودياُ على اتجاه ( م/ث وباتجاه المحور الزيني الموجب، فيدخل منطقة مجا10+7×1)

 باتجاه )+س( 2( م/ث3+10×2المجال المغناطيسي فيكتسب الجسيم تسارعاً مركزياً مقداره )

 يكون مقدار القوة المغناطيسية المؤثرة على الجسيم: – 173

 نيوتن  3-10×4نيوتن              د(  4نيوتن        ج(  3-10×  2نيوتن            ب(  2أ ( 

 :........... تسلامقدار واتجاه المجال المغناطيسي المؤثر على الجسيم – 174

 ص(   -) 1-10×4)+ص(       د( 1-10×4ص(      ج(  -) 1-10×1)+ص(        ب(  1-10×1أ ( 

 ثواني من دخوله منطقة المجال المغناطيسي............. م/ث: 4تكون سرعة الجسيم بعد  – 175

  7+10×2.5د(               6+10×2.5ج(              7+10×1ب(                 7+10×4 ( أ

امبير(، فاذا علمت  2يمثل الشكل المجاور جزءاً من ملف دائري يمر فيه تيار مقداره ) – 176

 5-10×12في مركز الملف يساوي )سم ( وان المجال المغناطيسي  2πان نصف قطر الملف )

 ( يساوي:θ) ( فان مقدار الزاوية

 °30د(                  °45ج(                  °60ب(               °90أ ( 

 ( 178،  177الفقرة التالية للأسئلة )

في الشكل المجاور اذا علمت ان محصلة المجال المغناطيسي عند النقطة )م( يساوي )
88

7
 تسلا (: 10-5× 

 د النقطة )م(:يكون اتجاه المجال المغناطيسي عن – 177

 ز –س                   ج( +ز                        د(  –+س             ب(  ( أ

 مقدار التيار المار في الملفين يساوي: – 178

 امبير 8امبير                     د(  6امبير                 ج( 4امبير         ب(  2 ( أ
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ه )نق( ويمر به تيار كهربائي )ت(، سحب من طرفيه باتجاه عمودي ملف دائري عدد لفاته )ن( ونصف قطر - 179

طول الملف اللولبي بدلالة )نق( الازم لجعل المجال المغناطيسي على  يكونعلى سطحه بحيث اصبح ملفاً لولبياً، 

 محوره بعيداً عن الاطراف مساوياً للمجال المغناطيسي عند مركز الملف الدائري.

 نق¼ نق                         د( ½ نق                  ج(  2نق         ب(  1أ ( 

  30)تسلا(، عندما مر فيه تيار كهربائي 6( م، نشأ فيه مجال مغناطيسي مقداره ) 0.314ملف لولبي طوله ) - 180

 ، يكون عدد لفات الملف:(امبير

 6-10×2د(                       4+10×5ج(                      6+10×2ب(                  6-10×5 ( أ

سم( يمر فيه تيار كهربائي )ت( يولد في مركزه مجال مغناطيسي، ابعدت لفاته بانتظام  12ملف دائري قطره )  - 181

حتى اصبح ملفاً لولبياً يمر فيه التيار نفسه ، فأصبح المجال المغناطيسي في نقطة تقع داخل الملف اللولبي على 

 .طول الملف اللولبي فان مجال المغناطيسي الناتج عن الملف الدائري في المركز،محوره تساوي نصف ال

 سم3سم                     د( 6سم                  ج(  24سم                      ب(  12أ ( 

 تتحرك الجسيمات المشحونة بخط مستقيم داخل المجال المغناطيسي. -182

 صحيح                 ب( خطأ ( أ

 يكون المجال المغناطيسي الناشئ في محور ملف لولبي بعيداً عن الاطراف منتظماً  – 183

 صحيح                  ب( خطأ ( أ

 

136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 

 ب أ ج د ج أ ب ب أ ج د ب ج ب ج د

152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 

 ج د ج ب ب ج ج أ د أ ب د ب ب د د

168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 

 أ ب ب ج ب ج ج ب ب ب د د ب أ ج ب

 

ما يزداد المجال المغناطيسي الذي يخترق حلقة دائرية بشكل موازي لمتجه العمودي على المساحة، دعن - 184

 فقط: صحيحةمما يلي  دةحفان وا

 يكون التغير في التدفق المغناطيسي سالب ويتولد قوة دافعة حثية سالبة. –أ 

 .يكون التغير في التدفق المغناطيسي موجب ويتولد قوة دافعة حثية سالبة –ب 

 .يكون التغير في التدفق المغناطيسي موجب ويتولد قوة دافعة حثية موجبة –ج 

 .وي صفر ولا تتولد قوة دافعة حثيةق المغناطيسي يسايكون التغير في التدف –د 

 

يتولد تيار حثي يعبر المقاومة  للحركة افقياً، لكي في الشكل المجاور الموصل )أ ب( قابل -185

 )م( من النقطة س الى النقطة ص فان الموصل يجب ان يتأثر بقوة خارجية باتجاه :

 ز –د(                   ز      ج ( +          س   + ب(           س     -أ ( 
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في دارة كهربائية تحتوي على مقاومة متغيرة ومحث، وعند زيادة مقدار المقاومة المتغيرة فان واحد  – 186

 :وفي التيار الاصلي للدارة فيما يتعلق بالقوة الدافعة الحثية الذاتية الناتجةصحيحة مما يلي فقط 

 دية ويتلاشى التيار الكهربائي في الدارة تدريجياتتولد قوة دافعة حثية ذاتية طر –أ 

 التيار الكهربائي في الدارة تدريجيا نموتتولد قوة دافعة حثية ذاتية طردية وي -ب 

 ويتلاشى التيار الكهربائي في الدارة تدريجيا عكسيةتتولد قوة دافعة حثية ذاتية  -ج 

 لكهربائي في الدارة تدريجياالتيار ا نموويعكسية تتولد قوة دافعة حثية ذاتية  -د 

محث لولبي محاثته )ح( يتكون من )ن( لفة ومساحة مقطع اللفة الواحدة منه )أ( وطوله )ل( فاذا  -187

.( فان محاثة μ 2+10كوبلت =  μتضاعف عدد لفات هذا المحث ووضع في قلب الملف مادة الكوبلت حيث )

 الملف تصبح:

 ح 2+10×4 ح                 د( 2+10¼ × ج(        ح   4+10× 2ح           ب( 2+10×2(أ 

تسلا يتجه  0.4( مغمورة في مجال مغناطيسي منتظم مقداره 2سم 2تدور حلقة دائرية الشكل مساحتها ) -188

نحو الناظر من وضع يكون فيه مستوى الحلقة موازياً لخطوط المجال الى وضع يصبح فيه مستوى الحلقة 

 فان التغير في التدفق الذي يخترق الحلقة يساوي................ ويبر : عمودي على خطوط المجال

  3+10×2-د(                     3+10×2ج(               5-10×8ب( +          5-10×  8-أ ( 

( ثانية فان متوسط القوة  0.2وفقا للفقرة السابقة اذا حدث التغير في التدفق المغناطيسي خلال ) – 189

 افعة الحثية الناتجة يكون .................... فولت.)الحلقة تتألف من لفة واحدة(الد

 2+10×2-د(                      4+10×1ج(               4-10× 4+ب(             4-10×4- ( أ
 وحدة قياس المحاثة ) الهنري( تكافئ: – 190

 ت . ث . امبير   د( فولت/ امبير. ثفولت . ث / امبير        ب( فولت امبير/ ث     ج( فول ( أ

 

يتولد تيار حثي في الدارة المجاورة بحيث يكون اتجاهه من ) أ(  – 191

 الى )ب( عبر المقاومة م في احدى الحالات التالية : 

 كل من المغناطيس والملف ساكنين والطرف س قطب جنوبي ( أ

 ب ( المغناطيس متحرك نحو الملف والطرف س قطب شمالي

 غناطيس والملف ساكنين والطرف س قطب شماليج ( الم

 د ( المغناطيس متحرك نحو الملف والطرف س قطب جنوبي

 

يبين الشكل المجاور )أ( التغير في التدفق المغناطيسي  –192

الذي يخترق ملف بينما يمثل الشكل )ب( متوسط القوة الدافعة 

مع  الحثية المتولدة في الملف نتيجة تغير التدفق المغناطيسي

 الزمن ، يكون عدد لفات الملف: 

    60د(       100ج(        120ب(        50 ( أ

 

 

 



 اعداد: لؤي حمد الله الاختبار التجريبي 0798280877

23 
 

( بحيث  2م 2ملفاً مساحته ) ، غربيتجه نحو التسلا(  0.5يخترق مجال مغناطيسي منتظم مقداره )  - 193

ناطيسي الذي ( مع المجال المغناطيسي، فان التدفق المغ °30زاوية مقدارها )  يصنع العمودي على الملف

 ساوي ........ ويبر: ييخترق هذا الملف 

 0.87-د (                     0.87ج(                           0.5ب(                         0.5-أ ( 

 (196،  195،  194الفقرة التالية للأسئلة )

لفة(   100خترق سطح ملف عدد لفاته ) ادرس الشكل المجاور الذي يمثل التغير في المجال المغناطيسي الذي ي

بحيث يكون المجال المغناطيسي مع اتجاه العمودي على الملف ادرس الشكل 

 واجب عما يلي: 

تتولد قوة دافعة حثية موجبة في الملف نتيجة التغير في التدفق  – 194

 المغناطيسي  الناتج عن الفترة .................

 ج(   ب                د ( أ + ج          أ (  ج              ب(  أ   

 خترق الملف يساوي صفر في الفترةيكون التدفق المغناطيسي الذي ي – 195

 ( ث 0.2 – 0ب( )               ( ث     0.1 – 0أ ( ) 

 ( ث 0.3 -  0.1د( )         ( ث         0.4 – 0.3ج( ) 

لقوة الدافعة الحثية المتولدة ( فان ا 2سم 2اذا كانت مساحة الملف )  – 196

 نتيجة تغير التدفق في الفترة ) أ( تساوي. ................. فولت :

 4-10×  8-د(               2+10×  4ج(           2-10× 4 –ب(       2-10×  4أ ( 

 التدفق المغناطيسي الذي يخترق سطحاً ما يساوي صفر عندما:يكون  – 197

 وازي لخطوط المجال المغناطيسييكون مستوى الملف م ( أ

 ب ( يكون مستوى الملف عمودي على خطوط المجال المغناطيسي

 ج ( يكون متجه المساحة موازي لخطوط المجال المغناطيسي

 د( يكون متجه المساحة معاكس لخطوط المجال المغناطيسي

 تتناسب القوة الدافعة الكهربائية الحثية المتولدة في ملف: – 198

 ب( طردياً مع الفترة الزمنية التي يحدث فيها التغير في التدفق       اً مع عدد لفات الملف                أ ( عكسي

 د( طردياً مع المعدل الزمني لتغير التدفق المغناطيسي        المغناطيسيالتغير في التدفق ج ( عكسياُ مع 

 وحدة الويبر تكافئ: – 199

 / تسلا  مد(       تسلا / م      ج(            2م تسلا .ب(        م .تسلا  ( أ

 واحدة مما يلي ليست من العوامل التي تعتمد عليها محاثة الملف اللولبي: – 200

 ت      د( التيار المار في الملفالنفاذية المغناطيسية        ب( مساحة اللفة الواحدة     ج( عدد اللفا ( أ

 ثة المحث فان واحدة مما يلي صحيحة فقط:عندما تزداد محا – 201

 يقل المعدل الزمني لتغير التيار                        ب( يزداد المعدل الزمني لتغير التيار  ( أ

 ج ( يصل التيار الى قيمته العظمى خلال وقت قصير     د( تقل القوة الدافعة الحثية المتولدة في الملف
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تسلا( باتجاه الغرب، يخترق سطح ملف مساحته     0.2يسياً منتظماً مقداره ) اذا علمت ان مجالاً مغناط - 202

( مع الافق، فان  التدفق °60( بحيث يصنع متجه العمودي على المساحة زاوية مقدارها )2سم 10) 

 المغناطيسي الذي يخترق الملف.

 ويبر 4-10×17.4-ويبر      د(  4-10×17.4ويبر       ج(  4-10×1-ويبر      ب(  4-10×1 ( أ

لفات مغمورة في مجال مغناطيسي منتظم يتجه  10سم وعدد لفاتها  6حلقة مربعة الشكل طول ضلعها  - 203

الى ان يتلاشى المجال نهائياً ( تسلا / ث   0.5مبتعداً عن الناظر فاذا تناقص المجال الذي يخترق الملف بمعدل )

 .......... فولتل فترة تلاشي المجالالقوة الدافعة الحثية المتولدة في الحلقة خلا فان

  4-10×3-د(                 4-10×3ج(               4-10×18ب(        4-10×18-أ ( 

اعتماداً على الشكل المجاور والبيانات المثبتة عليه واذا كان مقدار المجال  – 204

مقدار واتجاه  حسباوم (، ا 2.4تسلا( فاذا كانت المقاومة) م = 0.2=  غ)المغناطيسي 

( امبير عبر 0.5السرعة التي يجب ان يتحرك بها الموصل حتى يمر تيار مقداره )

 :المقاومة م

 م/ث 40م/ث     د(  15م/ث       ج(  9.6م/ ث             ب(  10أ ( 

( الى 1، ب 1في الشكل المجاور اذا علمت ان الموصل قطع المسافة من )أ – 205

سم/ ث( فاذا كان مقدار  100ث( وبسرعة ثابتة مقدارها ) 0.1( خلال )2، ب 2)أ

تسلا(، فان التغير في التدفق المغناطيسي الذي  4المجال المغناطيسي المنتظم ) 

 يخترق الحلقة نتيجة تغير موقع الموصل والطرف الاعلى جهداً على الترتيب:

 2ب 0.08د(         2أ 0.08ج(           2ب 8 .0ب(       2أ 0.8 ( أ

 

الترتيب عند اقتراب المغناطيس من الملف كما في الشكل المجاور فان  – 206

 الصحيح لما يحدث في الملف:

 مجال مغناطيسي حثي ، تيار حثي ، قوة دافعة حثية   ( أ

 تيار حثي ، مجال مغناطيسي حثي ، قوة دافعة حثية  ( ب

 ج ( قوة دافعة حثية، مجال مغناطيسي حثي ، تيار حثي

 د( قوة دافعة حثية، تيار حثي ،مجال مغناطيسي حثي

ي ملف يكون، بحيث ينتج منه مجال مغناطيسي حثي يقاوم التغير في التدفق اتجاه التيار الحثي فيكون  – 207

 ما سبق يمثل: المغناطيسي المسبب له.

 د( مبدأ بلانك      ج( ظاهرة الحث الكهرومغناطيسي         قانون فارادي      ب( قاعدة لنز     ( أ

على  في الشكل المجاور التمثيل البياني لتغير التيار المار في دارة تحتوي – 208

محث بعد غلق المفتاح ،مقدار القوة الدافعة الحثية المتولدة في الملف نتيجة وصول 

 التيار الى قيمته العظمى تساوي:

 فولت  0.01فولت    د(  0.01-فولت      ج(  1فولت      ب(   1-أ ( 
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 تتناسب محاثة المحث: – 209

                      ب( طردياً مع طول الملف                                          أ ( طردياً مع عدد اللفات    

 مساحة اللفةعكسياً مع د(                                 ج( طردياً مع مربع عدد اللفات    

: يتغير المجال المغناطيسي الذي يخترق ملف مع الزمن كما في الشكل  210

 في التدفق اكبر ما يمكن هي:رة الزمنية التي يكون فيها المجاور، فان الفت

 (   هد )د(               (ص د )ج(           )أ ص (ب(        س (أ ) ( أ

 

 (:212، 211)  للأسئلةالتالية الفقرة 

الشكل المجاور حلقة فلزية في اثناء تحركها داخل يمثل 

 مجال مغناطيسي يتجه نحو الصفحة:

يتولد تيار حثي في الحلقة عندما تكون في  – 211

 المنطقة:

 بد(             هج(    ج            ب(            ( أ  أ

( يكون اتجاه التيار الحثي المتولد مع عقارب 212

 الساعة في عندما تكون الحلقة في المنطقة:

 هد(           ج( د                ب( ج          أ( ب   

ب للمغناطيس واتجاه التيار في  كون الطرفالشكل المجاور يفي  – 213

 على الترتيب: 1لقة بالنسبة للح 2الحلقة 

 ، بنفس الاتجاه        ب( شمال ، عكس الاتجاهشمال  ( أ

 ج( جنوب ، بنفس الاتجاه         ج( جنوب ، عكس الاتجاه

 

 الشكل المجاور تزداد اضاءة المصباح عندما:في  – 214

 .تحرك المغناطيسان بنفس اللحظة وبنفس السرعة نحو الملفي( أ 

 بتعدان عن متحرك المغناطيسان بنفس اللحظة وبنفس السرعة  ( ب

 .الملف

 ( يتحرك المغناطيس س مقترباً والمغناطيس ص مبتعداً ج 

 ( يبقى كلا المغناطيسين ساكناً د 

فان اضاءة المصباح بالخروج من منطقة المجال المغناطيسي  تبدأ الحلقةالشكل المجاور عندما في  – 215

 والتدفق المغناطيسي عبر الحلقة على الترتيب:

 ، يزداد  زدادي، يقل       ج( يبقى ثابت ، يقل        د( تقل  ، يزداد      ب(تقل  ( أ

 القوة الدافعة عكسياً مع محاثة المحث.تتناسب  – 216

 ( صحيح              ب( خطأأ 

 دافعة الحثية عندما يكون التدفق الذي يخترق ملفاً ما ثابتالقوة التتولد  – 217

 أخط ب(             صحيح  ( أ
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184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 

 أ أ د ب ج ج ب أ أ ب د أ أ ب

198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 

 د ج ج ج ب د ج ج ب ب أ د ب د

212 213 214 215 216 217         

         ب ب د ب ب ج

هرتز( على سطح فلز، فتحرر الكترونات ضوئية طاقتها الحركية  15+10×  1يسقط ضوء تردده)  - 218 

 ..................... جول:( يساوي  Φالكترون فولت (، فان اقتران الشغل للفلز )  1العظمى تساوي  ) 

  19-10×6.6د(                  19-10×5ج(                  19-10×5.6ب(       19-10×  8.4أ ( 

 يزداد التيار الكهروضوئي المتولد في خلية كهروضوئية بزيادة: - 219

 أ( تردد الضوء الساقط                                             ب( اقتران الشغل للفلز

 ج( شدة الضوء الساقط                                            د( تردد العتبة للفلز 

يقع الخط ذو الطول الموجي الاقصر في جميع متسلسلات طيف الانبعاث الخاص بذرة الهيدروجين في  -220

 متسلسلة :

 ليمان                ب( بالمر                     ج( براكيت                      د( فوند  ( أ

ين يساوي ) لفوتون في احدى متسلسلات طيف ذرة الهيدروجاذا كان اقل طول موجي  – 221 
𝟒

𝑹𝑯
(، فان هذا   

 الفوتون  ينتمي الى متسلسلة : 

 ليمان                 ب( بالمر                     ج( براكيت                   د( فوند ( أ

 

وفقاً لنموذج بور في وصف ذرة الهيدروجين اذا امتلك الكترون زخماً زاوياً مقداره )  – 222
ھ

𝝅
( فان هذا  

 الالكترون يقع في المستوى : 

 الاول                ب( الثاني                      ج( الثالث                  د( الرابع ( أ

(: ادرس الشكل المجاور الذي يمثل العلاقة بين فرق الجهد والتيار  225،  224، 223الفقرة التالية للأسئلة ) 

 الكهروضوئي الناتج عن خلية كهروضوئية :

 النقطة )د( في الشكل: تمثل – 223

     ج( تيار الخلية بدون مصدر فرق جهد         تيار الاشباع               ( أ

 ب ( جهد القطع                د( جهد المصعد
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 فرق الجهد الكهربائي القادر على ايقاف اسرع الالكترونات: – 224

 فولت 7-د(        فولت         5-فولت          ج(   3-فولت           ب(  4.5 ( أ

 الطاقة الحركية العظمى للإلكترونات تساوي ......................... الكترون فولت: –225 

 8د(                       4.8ج(                   5ب(                      3أ ( 

موجة دي بروي م /ث، يكون طول  3+10×2ملي غرام بسرعة مقدارها  3.3جسيم كتلته يتحرك  - 226

 المصاحبة لهذا الجسيم :

 م 37-10×3.3م             د(  31-10×3.3ج(            م 37-10×1ب(              م 31-10×1 ( أ

عاد الكترون ذرة هيدروجين من مستوى اللانهاية  الى مستوى ذو طاقة اقل باعثاً فوتوناً يقع في  – 227

 ، يكون تردد هذا الفوتون:منطقة الاشعة فوق البنفسجية

 ( أ
س

𝑹𝑯
ج(                RH× ب( س              

𝑹𝑯

س
  RH× س2د(               

طاقتها الحركية  ضوئية فانبعثت الكتروناتوكهرهرتز( على مهبط خلية  15+10×2سقط ضوء تردده ) - 228

 جول . ث( 34-10×  6.4=  ه) . ولج ...........لهذا الفلز . قتران الشغلايكون الكترون فولت( ،  2)العظمى 

  19-10×10.8د(                   19-10×  9.6ج(             19-10×3.2ب(                 4 ( أ

 عندما يكون في المدار:اقل ما يمكن لكترون في ذرة الهيدروجين تكون سرعة الا - 229

 اللانهاية -الرابع                              د -الثاني                          ج -الاول               ب - أ

عند عودة الكترون في ذرة الهيدروجين من اللانهاية الى المستوى الثالث فان الفوتون المنبعث يقع في  - 230

 منطقة ....................... من الطيف الكهرومغناطيسي.

 اشعة غاما -الاشعة فوق البنفسجية     د -جالضوء المرئي     -اشعة تحت الحمراء          ب –أ 

 من الظواهر التي تفسرها الطبيعة الجسيمية للضوء: - 231

 تداخل الضوء  -د   الظاهرة الكهروضوئية    -حيود الضوء     ج -ب         انكسار الضوء        –أ 

روجين وفقاً للنموذج الذري لذرة الهيدروجين يكون الزخم الزاوي الذي يمتلكه الالكترون في ذرة الهيد - 232

 من مضاعفات كمية ثابتة هي ...........

 (أ 
ه

𝝅 𝟐
 (ب                   

𝝅 𝟐

 ه
  (ج                     

ه س

𝝀
 (د                            

ه

 ك ع
 

 ينبعث عند عودة الالكترون من المدار......  المربجي للفوتون  في متسلسلة اكبر طول مو - 233

 4(د                         3 (ج                         2 (اللانهاية                     ب (أ 

 هرتز........  تردد موجة هذه الطاقة انفالكترون فولت،  6اذا علمت ان ذرة مادة اشعت طاقة بمقدار  - 234

 جول . ث( 34-10× 6.4=  ه)

  19-10× 3.2د(       15+10×3.2ج(            15+10× 1.5ب(                 19-10×1.5 ( أ

 :( 235،236التالية للأسئلة ) الفقرة 

المنبعثة من مهبط خلية كهروضوئية وتردد  للإلكتروناتعظمى ور العلاقة بين الطاقة الحركية الاالشكل المجيمثل 

 .ينالضوء الساقط عليها لفلزين مختلف
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 :................. جولالمقدار )ص( يساوي – 235

 34-10×6.6د(        34-10×3.3ج(    19-10×6.6 ب(     19-10×3.3 ( أ
 

 من :نم ( فانه يحرر الالكترونات  300سقط ضوء طول موجته )اذا  – 236

                                   2( الفلز ب                 1الفلز  ( أ

 د( لن يستطيع تحرير اي الكترون من كلا الفلزين            ج( كلا الفلزين   

 

 ( : 238،  237سئلة )التالية للأالفقرة 

 .( الكترون فولت3.4-وي )يمتلك الكترون ذرة الهيدروجين في احد المدارات طاقة كلية تسا 

 هذا الالكترون في المستوى:يتواجد  – 237

 د( الرابع                 ج( الثالث                اني  ب( الث         الاول  ( أ

 الزاوي لهذا الالكترون:الزخم  – 238

 ( أ
ه

𝝅
ب(              

ه

𝝅 𝟐
ج(                     

𝟑 ه

𝝅 𝟐
د(                     

 𝟐 ه

𝝅
 

 :الكترون فولت........... مقدار من الطاقة تستطيع ذرة الهيدروجين اشعاعه هواكبر  – 239

  13.6د(                   16.6ج(                         6.6ب(                    3.4 ( أ

 فيزياء الكم عن الفيزياء الكلاسيكية في تفسيرها لطبيعة الاشعاع في انها تفترض ان:تختلف  – 240

 شعاعلاع شدة اشعاع تتناسب طردياً مالاطاقة  ( أ

 شعاعشعاع تتناسب طردياً مع تردد الاالاطاقة  ( ب

 الاشعاع يصدر على شكل طيف متصل من الطاقةج( 

 ( الاشعاع ينتج بسبب اهتزاز الجسيمات المشحونة داخل المادةد 

فهذا يدل طاقة حركية  أيواستطاع تحرير الكترون بدون ضوئية وسقط فوتون على مهبط خلية كهراذا  – 241

 على ان:

 ( تردد الفوتون مساوي لتردد العتبة ج                     د الفوتون اقل من تردد العتبة   ( تردأ 

      د( طاقة الفوتون اكبر من اقتران الشغل للفلز        العتبة  موجةطول ( طول موجة الفوتون اقل من ب

، عند سقوط (ص د.ت)يساوي ضعف تردد العتبة للفلز )ص(  (س د.ت)كان تردد العتبة للفلز ) س( اذا  – 242

 :يلي صحيحة فقط فان واحدة مما وانبعاث الالكترونات من كل منهما ضوء بتردد متساوي على كل منهما

 س ح عظمىط2=  ص ح عظمى طص                    ب(  ح عظمىط2س =  ح عظمى ط( أ 

    سΦ 2ص =  Φد(                                   ص2Φ=  س Φج( 

 تمد على:الالكترونات المنبعثة من سطح فلز عند سقوط ضوء بتردد مناسب عليه يععدد  – 243

 تران الشغل       د( تردد العتبةلساقط         ج( اقالضوء الساقط         ب( تردد الضوء اشدة  ( أ

تيار الكهروضوئي وفرق الجهد بين المصعد والمهبط لخلية الشكل المجاور العلاقة بين الفي  – 244

 مع زيادة فرق الجهد على:ر التيار بين النقطتين )د و ( يدل تزايد مقدا، كهروضوئية 

 ة شدة الضوء الساقط( زيادة عدد الالكترونات المتحررة من المهبط      ب( زيادأ 

 ج( زيادة عدد الالكترونات الواصلة الى المصعد      د( زيادة تردد الضوء الساقط 
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 تيار الخلية الكهروضوئية الى تيار الاشباع عندما: يصل  – 245

 كبر على الفلز جميع الالكترونات من سطح الفلز                         ب( يسقط ضوء بشدة اتتحرر  ( أ

 يزداد فرق الجهد بين المصعد والمهبط د(                   الى المصعد  المتحررةترونات كج( تصل جميع الال

 

218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 

 ج أ د ج ب أ أ ب ج ب ب أ ج ج

232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 

 ج ج أ ج ج ب د ا ب ج ب ب ج أ
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